

互联网“寻亲使者”王金海：

跨越千山万水，助上百英烈魂归故里

邵阳日报记者 曾彦菲

近日，“男子2年奔赴全国帮英烈寻亲”这一词条登上抖音热榜邵阳榜的第一。点开视频，主播“王大憨”与同伴常年出现在全国各地的深山，为英烈们扫墓，然后用最质朴的方式，将墓碑上的信息发布在网络上，通过网友的扩散传播，让沉睡于异乡的英魂得以“归乡”。

“王大憨”真名叫王金海，是我市隆回县人，目前在全网拥有上百万粉丝。

“英烈的历史不敢忘”

“抗日战争的最后一次会战就是雪峰山会战，其中的必经之路有我们隆回的美蓉山。如今我们的幸福生活，都是英烈们的血肉堆砌出来的。”王金海从小便听村里经历过抗日战争的老人讲芙蓉山上的抗战故事，说到战争的残酷之处每每忍不住落泪。成年后的王金海赴广东从事网络工作，他坚持每年回村看望这些老人，并用镜头记录老人的故事。

“在记录一位老人的故事时，他说起芙蓉山有着几座后辈们可能都不知道的英烈坟堆。我心生触动，想着英烈们的精神不能忘记！”王金海找到墓碑后，发现部分墓碑已损坏，上面的字迹早已模糊不清。他仔细辨认出墓碑

上英烈们的籍贯和姓名后，首次尝试在网络平台发布帮英烈寻亲的短视频。他还主动联系当地的退役军人事务局，请求他们提供相关帮助。

视频发布后获得较大反响，王金海的视频评论区 and 私信箱不断收到网友提供的英烈家属线索，更多的人则是请求他去各地拍摄沉睡于异乡的英烈的墓碑。

“我没想到会有这么多人支持我做的事，这对我是莫大的鼓舞。”2023年10月起，王金海全职投入帮英烈寻亲志愿者工作。他根据网友和志愿者提供的地址奔赴全国各地，不到一年的时间，便和两位同伴自驾前往近十个省份，帮助百余位英烈成功找到家人。

“记得是最好的祭奠”

“今年7月，我们到云南普洱发现几座解放军战士的墓碑，视频发布在网上后，很快就找到了家属。其中有一位英烈的家属远在河北，且家庭条件比较困难，联系到我以后，还是坚持迁墓将亲人接回家团聚。”王金海说，“我们的志愿者被他们感动了，主动帮助英烈家属将遗骸空运回河北。”

“我们每到一个地方，几乎都有当地

地志愿者主动为我们带路。听他们一路讲战争的惊心动魄和英烈们的宁死不屈，突然就觉得这一路的奔波都值得了。”王金海说，“有几十年未见的英烈家属终于找到了他们亲人的安息之地，并接他们回家；也有得知信息后，从各地赶来祭拜的乡邻志愿者。大家都还记得他们，就是最好的祭奠！”

为了更好地推进为烈士寻亲这一公益事业，王金海每到一个地方，都会吸纳当地的志愿者并对接当地的退役军人事务局。对此，他解释道：“靠我一个人的力量很难做好后续的全部工作，我还是希望‘众人拾柴火焰高’，因为我们共同的目标就是为更多烈士寻找失散的亲人。”

一场场跨越千山万水的寻亲之旅，不仅让英烈得以魂归故里，更在一定范围内激发公众对英雄的无限敬仰。王金海呼吁更多人加入到这一公益事业中来，无论是提供线索、参与志愿服务，还是传播与分享，都能为这份事业贡献自己的力量。因为，记住历史，缅怀先烈，不仅是对过去的尊重，更是对未来的期许。“让我们携手并肩，共同守护这来之不易的和平，让英雄的精神永远照亮我们前行的道路。”

确保“两法衔接”工作取得实效

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 曾少石 魏中曼）为强化部门协作，推动“两法衔接”工作深入开展，9月3日，我市召开完善行政处罚和刑事处罚双向衔接制度调研座谈会。副市长、市公安局局长李长跃出席。

会上，市市场监督管理局相关负责人汇报了“两法衔接”工作开展情况，与会人员围绕规范案件移送程序、强化协作配合、推进信息共享、优化执法环境等方面，就更好推动本市“两法衔接”工作提出意见建议。

李长跃指出，完善行政处罚和刑事处罚双向衔接制度，对于严厉打击经济违法犯罪，维护市场秩序和有效保护消费者、经营者合法权益具有重要的现实意义。各级各部门要提高政治站位，增强责任意识，深刻认识“两法衔接”工作的重要性；要聚焦工作重点、细化落实措施，秉承敢于斗争、善于斗争的精神，全力解决好当前工作存在的突出问题；要加强领导、压实责任，形成执法合力，提升办案效率，确保“两法衔接”工作取得实效。

合力共推专项民主监督提质增效

邵阳日报讯（记者 刘陪陪）9月3日上午，市政协改善生态环境专项民主监督第三次联席会议召开。市政协党组成员、副主席伍先明出席会议并讲话，市政协副主席席清良主持会议。

会议通报了今年以来市政协改善生态环境专项民主监督工作开展情况，详细解读了“三种监督两个贯通”制度，并对专项民主监督重点任务和重点内容进行了研究部署。与会成员单位围绕专项民主监督工作存在的问题及整改情况进行交流发言。

会议强调，生态环境专项民主监督是关乎民生的重要工作，各责任单位要进一步统一思想、提高站位，以更加务实的态度推动专项民主监督工作向纵深发展。要进一步形成合力，坚持问题导向、强化责任担当，市政协各委室之间、与政府职能部门之间要加强沟通联系，及时交流工作进展和存在的问题、研究解决方案，助力专项民主监督工作提质增效。要进一步明确监督目标，细化工作措施，推动专项民主监督工作出亮点、见实效。

激发商会潜能 助推招商引资

邵阳日报讯（记者 杨吉）9月2日至3日，市政协党组成员、副主席杨博理带领调研组围绕“激发商会潜能，助推招商引资提质增效”开展走访调研。

调研组一行先后到邵阳市创业商会和邵阳市浙江商会实地走访、听取情况介绍，详细了解商会建设、组织架构以及近年来在推动地方经济发展、促进会员企业合作等方面取得的成效。座谈会上，商会代表就商会自身建设及会员企业发展需求等与调研组进行了深入交流。

调研组对两家商会各方面的工作给予肯定，鼓励商会企业进一步树立发展信心、深化交流合作，为邵阳经济社会高质量发展作出更大贡献。调研组指出，此次调研旨在全面了解我市基层商会的发展现状和存在的问题。下一步将认真梳理大家反映的问题和提出的意见建议，充分发挥政协专门协商机构作用，提出务实管用的对策建议，形成具有针对性、操作性、前瞻性的调研报告，为市委、市政府决策提供参考依据，为激发商会潜能，助推招商引资提质增效贡献政协智慧力量。

以全面深化改革推进检察工作现代化

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 罗沛）9月2日，市人民检察院举办全市检察长研讨班，研究进一步落实全面深化改革、加快推进邵阳检察工作现代化。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠出席并讲话。

会议强调，要聚焦强化监督深化改革，自觉融入中国特色社会主义法治体系建设大格局；要着眼于严惩司法腐败、维护司法公正，进一步加强和规范检察侦查工作；要完善检察履职办案方式，探索监督事项案件化办理；要推动健全执法司法相互配合制

约机制，推进执纪执法和刑事司法有机衔接。

会议要求，要聚焦严格公正司法深化改革，下大力气推动检察机关自身发展。要落实和完善司法责任制，完善检察权运行制约监督机制。要健全检察业务管理机制，注重通过宏观管理发现微观问题，深入理解运用“三个结构比”。要坚持用改革精神和严的标准管党治检，巩固深化党纪学习教育成果，抓实巡察反馈问题整改。要着力打造“一院一品”，以改革的办法破解基层基础建设难题。

（上接1版）中非合作论坛是加强中非团结合作的最重要平台和机制，已经成为引领国际对非合作的一面旗帜。中方愿同非方一道，将此次论坛峰会办成中非关系史上新的里程碑式的盛会，明确中非携手推进现代化的努力方向和实现路径。

姆南加古瓦表示，此次访华期间，我参访了湖南、深圳和南京，深受鼓舞和启发。在习近平主席领导下，中国取得伟大发展成就，很多中国技术和企业在世界处于领先水平。中国共产党二十届三中全会推出的系列重要改革举措，不仅将进一步增进中国人民福祉，也将对全球南方乃至人类的未来产生重大影响。感谢中方为津巴布韦经济社会发展包括抗击新冠疫情提供宝贵支持，中方的帮助和合作造福了津巴布韦人民，打造了一个个新时代津中友谊的新名片。津方愿同中方加强治国理政经验交流，深化基础设施、农业、矿产、新能源等领域合作，助力津巴布韦现代化进

程。津方感谢中方在国际场合为津方仗义执言，赞赏中方在乌克兰危机和巴以冲突等国际地区事务上发挥建设性作用，支持习近平主席提出的系列全球倡议，愿同中方密切多边协作。津方坚持恪守一个中国原则，愿继续做中国在南非洲的坚定亲密朋友，同中方一道推动津中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。预祝此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功，成为促进中非合作的战略性成果。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、全球发展倡议、经贸交流合作、邮轮输华、新闻等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于深化和提升全面战略合作伙伴关系、构建高水平中津命运共同体的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为姆南加古瓦举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。



8月26日，游客在绥宁县东山侗族乡的红提基地和果农一起分享丰收的喜悦。近年来，该县把红提作为“特色兴乡 特色富民”的主导产业来抓。目前，全县红提等葡萄种植面积达370余公顷。 孙芳华 摄

看！“净滩天团”在壮大



“净滩天团”成员每周都共同开展净滩活动。

邵阳日报讯（记者 袁光宇）“今天上午的太阳亮得刺眼，典型的‘秋老虎’天气，气温非常高，我们团队开展净滩工作没多久，全部已经汗流浹背……”9月1日下午，净滩回到家，“邵阳滩主”朱耀葛顾不上休息，马不停蹄地撰写净滩日记。

市生态环境保护志愿者联合会自2021年5月推出“邵阳滩主”公益品牌活动以来，广大“滩主”积极保护母亲河。2022年6月，“邵阳滩主”净滩行动入选“湖南省十佳生态环境公众参与案例”。今年，经市、省层层选拔，该志愿服务项目被推荐参评“全国十佳公众参与案例”。

三年来，“邵阳滩主”队伍越来越大，涌现了“父子兵”“夫妻档”“姐妹花”“兄弟连”等被传为佳话的团队。在所有“邵阳滩主”团队中，有一个团队有口皆碑，那就是赫赫有名的“净滩天团”。

“因为这个团队人员多达13人，每次总是集体开展净滩活动，净滩速度快、效果好，我一时找不到合适的词语来形容他们，脱口而出称他们为‘净滩天团’。没想到这个名字一下子传开了，大家都喜欢叫他们‘净滩天团’！”市生态环境保护志愿者联合会会长李志明介绍。

“净滩天团”的核心人物是今年63岁的朱耀葛。朱耀葛1979年参军入伍，在部队摸爬滚打17年，1996年转业至

市公安局交警支队工作。退休后，朱耀葛一心想着如何让自己的退休生活过得更有意义。一个偶然的契机，他接触到市生态环境保护志愿者联合会，从此爱上了环保公益事业。市生态环境保护志愿者联合会推出“邵阳滩主”净滩行动时，他主动认领了邵水D6、D7网格，即邵水东岸余湖桥至铁路桥再到桃花桥、长达3000米河段的净滩任务。

“每个周末，朱耀葛都会带着妻子李双凤和8岁孙儿朱玺睿、5岁孙女朱璟然，到自己的责任河段净滩。”李志明说，“他们一边捡拾白色垃圾，一边劝导文明垂钓，发现污水直排等问题也积极向相关部门反映，给广大‘邵阳滩主’作出了榜样。”

在朱耀葛的带动下，身边不少亲友纷纷加入他的净滩团队。如今，年近七旬的“姐妹花”王仁珠、王又红，退休人员朱可清、魏朝华、魏小飞、卢风波、胡铁军、谢桂香、岳建城、谢兰兰、肖小燕、罗康丽母女共同组成“净滩天团”。除非有非常特殊的情况，不然每周他们都共同开展净滩活动。

“当初我为何一人认领两个网格？就是相信我身边会很快聚集一个净滩团队。”朱耀葛说，“集体参加净滩活动不仅声势浩大，可以影响更多群众增强环保意识，也便于我们退休人员更多地交流学习和生活的经验，提高美好生活水平。”

随着时间推移，“净滩天团”的队伍还在继续壮大。“只要有可能，我总是劝导新的成员到新的河滩开展净滩工作。我的梦想是，希望有一天，我们邵阳的每一个河滩，都活跃着我们‘邵阳滩主’的身影。”朱耀葛憧憬道。